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Dôvodová správa    
 

 
 
I. Všeobecná časť 

 
 

Základnými východiskami nových Zásad hospodárenia s majetkom Trenčianskeho  
samosprávneho kraja (ďalej len „Zásady“) je zosúladenie postupov a úkonov pri 
nakladaní s majetkom samosprávneho kraja s platnou legislatívou predovšetkým 
zákonom č . 446/2001 Z.z. o majetku vyšších územných celkov v platnom znení a 
odstránenie niektorých problémov aplikačnej praxe. Predovšetkým ide o praktické 
poznatky správcov majetku ale aj Úradu TSK hlavne pri prevode vlastníctva a nájme 
majetku TSK.  
  

Nové Zásady upravujú postup pri uzatváraní nájomných zmlúv úplne novým 
spôsobom, ktorý je obdobný ako pri predaji majetku TSK. Taktiež sa novým 
spôsobom upravujú kompetencie pri uzatváraní nájomných zmlúv, najmä pokiaľ sa 
týka oprávnenia správcov uzatvárať takéto zmluvy samostatne. 

 
Zásady taktiež upravujú kompetencie Zastupiteľstva TSK, predsedu TSK, 

riaditeľa Úradu TSK a správcov majetku TSK pri hospodárení s majetkom TSK, kde 
došlo k prerozdeleniu a vyjasneniu týchto kompetencií. 

 
Pri prevodoch a nájmoch majetku TSK sa zavádza použitie elektronických aukcií, 

za predpokladu, že sú aspoň dvaja uchádzači. Účelom takéhoto postupu je 
maximalizácia odplaty za prevod a nájom majetku TSK. 

 
Nové Zásady sa dotýkajú aj spôsobov výkonu práv vyplývajúcich z vlastníctva 

cenných papierov a majetkových podielov na právnických osobách založených TSK 
alebo v ktorých má TSK v zmysle ustanovení osobitných predpisov postavenie 
ovládajúcej osoby alebo rozhodujúci vplyv. 

 
Okrem uvedených zmien je taktiež v Zásadách upravený nový inštitút 

koncesného majetku a postup schvaľovania koncesných zmlúv na uskutočnenie 
stavebných prác alebo poskytnutie služby uzatváraných podľa zákona č. 25/2006 
Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov, ako aj inštitút prioritného majetku, ktorý TSK vkladá do 
spoločného podniku. 

 
 

II. Osobitná   časť   

K článku 1  

 V návrhu Zásad je v  nadväznosti na ustanovenia § 9, ods. 1, 2 zákona č. 
446/2001 Z.z. o majetku vyšších územných celkov v platnom znení vymedzený okruh 
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postupov, spôsoby výkonu práv, povinností a kompetencie pri hospodárení 
s majetkom Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktoré sú v Zásadách upravené.  
 
K článku 2 

Tento článok vymedzuje majetok TSK, hospodárenie s ktorým je upravené 
v Zásadách a zároveň aj majetok, na nakladanie s ktorým sa nebudú tieto Zásady 
vzťahovať, aby nedochádzalo k rozporom s inými právnymi predpismi (najmä 
pri prevode nehnuteľností podľa zákona č. 182/1993 Z. z. o vlastníctve bytov 
a nebytových priestorov v znení neskorších predpisov). Taktiež je vymedzený okruh 
kompetentných orgánov pre nakladanie s majetkom TSK.  
 
K článku 3 

 Tento článok návrhu Zásad špecifikuje obsah pojmu majetok TSK, pričom sa 
jedná o demonštratívny výpočet. Za majetok sa považujú okrem vecí (hnuteľných a 
nehnuteľných) aj pohľadávky a iné majetkové práva. Majetok TSK tvorí majetok, 
ktorý TSK nadobudol od štátu na základe zákona a majetok ktorý  TSK nadobudne 
(nadobudol) vlastnou činnosťou (napr. kúpnou zmluvou, zámennou zmluvou a pod.). 
Tento majetok spravujú spravidla len rozpočtové alebo príspevkové organizácie 
zriadené TSK, pričom nie je vylúčená aby TSK s týmto majetkom hospodáril priamo, 
a slúži výlučne na uspokojovanie verejných záujmov.  

K článku 4 

 V tomto článku sú upravené spôsoby nadobúdania majetku TSK 
a kompetencie zastupiteľstva TSK a predsedu TSK pri schvaľovaní nadobudnutia 
majetku do vlastníctva TSK. 

K článku 5 

 Tento článok špecifikuje spôsoby nakladania s majetkom TSK, pričom 
v nasledujúcich článkoch sú bližšie rozvedené jednotlivé spôsoby nakladania. Ďalej 
sú v tomto ustanovení zakotvené základné práva a povinnosti pri hospodárení s 
majetkom TSK, kde je predovšetkým zdôraznené, že tento majetok by mal slúžiť v 
prospech rozvoja TSK a jeho obyvateľov. Tento článok taktiež upravuje zriadenie 
záložného práva a vecného bremena na majetok TSK. 
 
K článku 6 
 

Podľa ustanovení tohto  článku môže TSK zveriť svoj majetok do správy 
organizáciám, ktoré zriadil podľa zákona č. 523/2004  Z. z. o rozpočtových pravidlách 
verejnej  správy v znení neskorších predpisov; t. j. pôjde o rozpočtové a príspevkové 
organizácie TSK. Tieto organizácie, ktorým  je majetok zverený do správy sú 
oprávnené tento majetok držať, užívať ho a nakladať s ním v súlade so zákonom 
a Zásadami. Treba zdôrazniť, že tieto organizácie nebudú samostatnými subjektmi  
vlastníckeho práva; vlastnícke právo TSK zostane zachované.   
 
K článku 7 
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Ustanovenia tohto článku upravuje vznik správy majetku TSK zverením do 
správy, ktorý môže nastať už pri zriadení správcu alebo aj neskôr. Tento článok 
takisto vymedzuje základné náležitosti zmluvy o zverení majetku TSK do správy 
a kompetencie zastupiteľstva TSK a predsedu TSK pri zverení majetku TSK do 
správy správcovi. 
 
K článku 8 
  
 V tomto článku je upravený postup pri prevode správy majetku, respektíve pri 
zámene správy majetku medzi správcami majetku TSK, ako aj kompetencie 
správcov, predsedu TSK a zastupiteľstva TSK pri prevode alebo zámene správy 
majetku. Taktiež je upravený postup pri udeľovaní súhlasu s prevodom alebo 
zámenou správy majetku. 
 
K článku 9 
  
 V tomto článku sú bližšie vyšpecifikované okolnosti (dôvody), kedy môže TSK 
odňať správu majetku správcovi, ako aj kompetencie zastupiteľstva TSK a predsedu 
TSK pri odnímaní správy. 
 
K článku 10 
  
 V tomto ustanovení návrhu Zásad je definovaný prebytočný majetok TSK. 
Zároveň sú tu  vymedzené kompetencie Zastupiteľstva TSK, predsedu  TSK 
a správcov a postup pri rozhodovaní o trvalej prebytočnosti majetku a o spôsobe 
naloženia s týmto majetkom. 
 

K článku 11 
  
 V tomto ustanovení návrhu Zásad sú stanovené základné pravidlá pri 
nakladaní s prebytočným majetkom TSK a náležitosti návrhu na určenie majetku za 
prebytočný. Prebytočný majetok je v zásade využitý ďalej iným správcom alebo sa s 
ním nakladá podľa ustanovení článku 12 a násl. týchto Zásad (prevod vlastníctva), 
respektíve podľa článku 21 a násl. týchto Zásad (nájom). Prebytočný majetok, ktorý 
je nevyužiteľný sa likviduje postupom podľa článku 32 týchto Zásad. 
 
K článku 12 
 
 Tento článok špecifikuje formy prevodu vlastníckeho práva majetku TSK ako 
aj základné podmienky, ktoré sú predpokladom pre uskutočnenie prevodu 
vlastníckeho práva k majetku TSK. 
 
K článku 13 
 
 V tomto článku sú vymedzené kompetencie zastupiteľstva TSK, predsedu 
TSK a správcov pri schvaľovaní prevodu majetku TSK. Taktiež sú tu stanovené 
podmienky pre darovanie majetku TSK, ktoré je možné iba v určitých prípadoch.   
 
K článku 14 
 



4 
 

 Ustanovenia tohto článku špecifikujú spôsoby prevodu majetku TSK (priamy 
predaj, obchodná verejná súťaž alebo dražba), ktoré sú bližšie upravené 
v nasledovných článkoch Zásad. Zároveň sú špecifikované aj prípady (výnimky) kedy 
je možné pri prevode majetku TSK postupovať aj iným spôsobom. 
 
K článku 15 
 
 Tento článok vymedzuje podmienky a postup pri prevode majetku TSK 
priamym predajom, ako aj prípady kedy je priamy predaj majetku TSK neprípustný. 
 
K článku 16 
 
 V tomto článku je bližšie stanovený postup a podmienky pri prevode majetku 
TSK obchodnou verejnou súťažou. Taktiež je špecifikovaný minimálny obsah 
podmienok obchodnej verejnej súťaže. V závere tohto článku je stanovené, že 
v prípade viac ako jedného záujemcu sa obchodná verejná súťaž uskutočňuje 
formou elektronickej aukcie postupom upraveným v prílohe Zásad. Právna úprava, 
ktorá by zakotvovala právny rámec pre využitie prvkov elektronickej aukcie pri 
prevodoch majetku TSK zatiaľ absentuje, ale využitie tohto inštitútu zákonu 
neodporuje.  
 
K článku 17 
 
 Tento článok vymedzuje podmienky a postup pri prevode majetku TSK na 
základe dražby podľa osobitného predpisu. 
 
K článku 18 
 
 Ustanovenia tohto článku stanovujú podmienky a postup pri prevode majetku 
TSK z dôvodu osobitného zreteľa, väčšinu potrebnú pre schválenie takéhoto prevodu 
zastupiteľstvom TSK a povinnosť zverejniť zámer prevodu majetku týmto spôsobom. 
 
K článku 19 
 
 V tomto článku sú upravené spoločné ustanovenia pre všetky spôsoby 
prevodu majetku TSK týkajúce sa zverejňovania zámeru a podmienok prevodu, 
nákladov súvisiacich s prevodom majetku TSK, ustanovenie komisie pre 
vyhodnotenie ponúk pri prevode majetku TSK a vypracovanie príslušnej 
dokumentácie týkajúcej sa prevodu majetku TSK.  
 
K článku 20 
 
 Tento článok upravuje základné princípy pri prenechávaní majetku TSK na 
dočasné užívanie, t.j. do nájmu alebo výpožičky.   
 
K článku 21 
 
 V tomto článku sú špecifikované okolnosti a podmienky nájmu majetku TSK, 
ako aj postup pri prenechávaní majetku TSK do nájmu. 
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K článku 22 
 
 Tento článok zakotvuje kompetencie správcu, predsedu TSK a zastupiteľstva 
TSK pri schvaľovaní nájmu majetku TSK. Oproti predchádzajúcim zásadám došlo 
k výraznému posilneniu kompetencií správcov pri uzatváraní nájomných zmlúv za 
účelom zjednodušenia tohto postupu. 
 
K článku 23 
 
 Tento článok upravuje jednotlivé spôsoby prenechania majetku TSK do nájmu 
– priamy nájom, obchodná verejná súťaž, pričom detailnejšia úprava jednotlivých 
spôsobov je zakotvená v nasledujúcich článkoch. Taktiež sú v tomto článku 
stanovené výnimky kedy nie je nutné postupovať jedným z uvedených spôsobov.  
 
K článku 24 
 
 Tento článok vymedzuje podmienky a postup pri nájme majetku TSK priamym 
nájmom ako aj prípady kedy je priamy nájom majetku TSK neprípustný. 
 
K článku 25 
 
 V tomto článku je bližšie stanovený postup a podmienky pri nájme majetku 
TSK obchodnou verejnou súťažou. Taktiež je špecifikovaný minimálny obsah 
podmienok obchodnej verejnej súťaže. V závere tohto článku je stanovené, že 
v prípade viac ako jedného záujemcu sa obchodná verejná súťaž uskutočňuje 
formou elektronickej aukcie postupom upraveným v prílohe Zásad. Právna úprava, 
ktorá by zakotvovala právny rámec pre využitie prvkov elektronickej aukcie pri 
nájmoch majetku TSK zatiaľ absentuje, ale využitie tohto inštitútu zákonu 
neodporuje. 
 
K článku 26 
 
 Ustanovenia tohto článku stanovujú podmienky a postup pri nájme majetku 
TSK z dôvodu osobitného zreteľa, väčšinu potrebnú pre schválenie takéhoto nájmu 
zastupiteľstvom TSK a povinnosť zverejniť zámer nájmu majetku týmto spôsobom. 
 
K článku 27 
 
 V tomto článku sú upravené pravidlá pre zverejňovanie zámeru a podmienok 
nájmu majetku TSK. 
 
K článku 28 
 
 V tomto článku sú upravené pravidlá pre ustanovenie komisie pre 
vyhodnotenie ponúk pri nájme majetku TSK, ako aj postup vyhodnocovania ponúk. 
 
K článku 29 
 
 Tento článok upravuje minimálne náležitosti zmluvy o nájme ako aj pravidlá 
pre jej vyhotovenie. Pre nájomné zmluvy podliehajúce súhlasu predsedu TSK alebo 



6 
 

zastupiteľstva TSK tento článok stanovuje minimálne lehoty pre predloženie zmluvy 
Úradu TSK.  
 
K článku 30 
 
 V tomto článku sú zakotvené pravidlá pre určenie výšky nájomného, pričom 
výška nájomného a jej určenie je závislé od spôsobu výberu nájomcu. Zároveň je 
stanovený spôsob určenia minimálnej výšky nájomného. 
 
K článku 31 
 
 Tento článok aplikuje na podmienky TSK ustanovenie § 659 a nasl. zákona č. 
40/1964 Zb. Občiansky zákonník v platnom znení – prenechanie majetku TSK do 
bezodplatného užívania, t.j. do výpožičky. Takáto zmluva sa spravidla realizuje iba 
na vybrané účely, pričom pre schvaľovanie zmluvy o výpožičke platia primerane 
kompetencie stanovené pre schvaľovanie nájmu majetku TSK s určitými výnimkami, 
najmä pre výpožičku zbierkových predmetov. 
 
K článku 32 
 
 V nadväznosti na nakladanie s prebytočným majetkom TSK, definuje toto 
ustanovenie Zásad neupotrebiteľný majetok a upravuje postup pri jeho vyradení 
a likvidácií, ako aj kompetencie správcov, predsedu TSK a zastupiteľstva TSK pri 
nakladaní s neupotrebiteľným majetkom. 
 
K článku 33 
 
 V tomto článku je upravený postup a spôsoby nakladania s pohľadávkami 
a záväzkami TSK ako aj definícia pohľadávky, nevymožiteľnej pohľadávky a 
záväzku. Ustanovenie tohto článku špecifikuje dôvody pre trvalé alebo dočasné 
upustenie od vymáhania pohľadávky. Taktiež sú v tomto článku zakotvené 
kompetencie správcu, predsedu TSK a zastupiteľstva TSK pri nakladaní 
s pohľadávkami a záväzkami TSK, ako aj povinnosti správcov pohľadávok (správcov 
alebo Úradu TSK) pri správe a nakladaní s pohľadávkami. V závere tohto článku je 
upravený postup pri odpustení dlhu. 
 
K článku 34 
 
 Ustanovenia tohto článku upravujú spôsoby nakladania s cennými papiermi 
a kompetencie pri rozhodovaní o veciach týkajúcich sa cenných papierov. 
 
K článku 35 
 
 Tento článok upravuje majetkovú účasť TSK v obchodných spoločnostiach 
a iných právnických osobách, konkrétne kompetencie pri rozhodovaní o veciach 
týkajúcich sa majetkovej účasti TSK, výkon práv vyplývajúcich z majetkovej účasti 
a základné zásady pre rozhodovanie a schvaľovanie majetkovej účasti TSK 
v obchodných spoločnostiach a iných právnických osobách. 
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K článku 36 
 
 Ustanovenia tohto článku sa vzťahujú na spôsoby výkonu práv vyplývajúcich 
z vlastníctva cenných papierov a majetkových práv na právnických osobách 
založených TSK alebo v ktorých má TSK v zmysle ustanovení osobitných predpisov 
(napr. Obchodný zákonník) postavenie ovládajúcej osoby alebo rozhodujúci vplyv. 
Tento článok taktiež určuje kompetencie zastupiteľstva TSK a predsedu TSK pri 
výkone uvedených práv. 
 
K článku 37 
 
 V tomto článku je upravený inštitút koncesného majetku a postup 
schvaľovania koncesných zmlúv na uskutočnenie stavebných prác alebo poskytnutie 
služby uzatváraných podľa zákona č. 25/2006 Z.z. o verejnom obstarávaní 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ako aj 
inštitút prioritného majetku, ktorý TSK vkladá do spoločného podniku. Taktiež sú tu 
upravené kompetencie zastupiteľstva TSK a predsedu TSK v súvislosti s realizáciou 
PPP projektov. 
 
K článku 38 
 
 V tomto ustanovení sa navrhuje nadobudnutie účinnosti Zásad dňom 1. 
augusta 2014. Ide o časový rámec, ktorý by mal poskytnúť dostatočný priestor na 
distribúciu Zásad, ale aj na oboznámenie sa s novou úpravou zo strany správcov 
a zamestnancov TSK v dostatočnom časovom predstihu. Nadobudnutím účinnosti  
týchto Zásad sa rušia doteraz platné Zásady hospodárenia TSK. 
 
K Prílohe č. 1 
 
Priebeh obchodnej verejnej súťaže formou elektronickej aukcie: 
 
1. Zastupiteľstvo TSK uznesením schvaľuje prevod nehnuteľností formou 

obchodnej verejnej súťaže a podmienky, za ktorých sa má uskutočniť. 
2. Na základe prijatého uznesenia TSK: 

• zverejní zámer previesť nehnuteľnosti (oznam v regionálne tlači, na webovom 
sídle, na úradnej tabuli) 

• vyhlási obchodnú verejnú súťaž (na webovom sídle, na úradnej tabuli) a 
súčasne uvedie podmienky súťaže. 

3. Prebieha tzv. „obálkové“ kolo, v ktorom komisia otvára doručené obálky a 
vyhodnocuje predložené súťažné návrhy. V záujme využitia prvkov elektronickej 
aukcie komisia v tomto kole nevyhodnocuje najvýhodnejšiu ponuku, ale 
skonštatuje, ktorí z záujemcovia splnili podmienky súťaže. 

4. Po ukončení „obálkového“ kola je možné pristúpiť k použitiu prvkov elektronickej 
aukcie. Zmysluplné využitie tohto postupu prichádza do úvahy vtedy, ak sa do 
súťaže prihlásia minimálne dvaja záujemcovia, ktorí splnili podmienky. Ak sa do 
súťaže prihlási iba jeden záujemca, ktorý splní podmienky súťaže, výber 
elektronickou aukciou sa nekoná. 

5. Začiatok tzv. Prípravného je určený dňom, v ktorom vyhlasovateľ (TSK) zašle 
úspešným záujemcom Výzvu na účasť na elektronickej aukcii. Prípravné kolo by 
malo začať v rozpätí 3 až 5 pracovných dní od vyhotovenia zápisnice zo 
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zasadnutia komisie pre vyhodnotenie návrhov, aby bolo možné pripraviť všetky 
potrebné podklady. Účelom Prípravného kola je zadanie konkrétnych parametrov 
prebiehajúcej súťaže do systému, odoslanie Výzvy záujemcom elektronickej 
aukcie a  príprava TSK a záujemcov na samotnú elektronickú aukciu. Do 
aukčného systému je potrebné zadať jednak podmienky súťaže (ktoré sa 
záujemca dozvie z Výzvy) a  členov komisie, ale aj údaje o jednotlivých 
záujemcoch, spolu s uvedením ceny, ktorú ponúkli v „obálkovom kole“. Takto 
zadaná ponuka sa v prípade, ak sa záujemca aktívne nezapojí do Aukčného 
kola, považuje za jeho najvyššiu platnú ponuku.  

6. Výzva by mala obsahovať podmienky, za ktorých môžu záujemcovia predkladať 
cenové ponuky a všeobecné informácie, najmä: 
• východiskovú cenu elektronickej aukcie (najvyššia navrhovaná cena, ktorú 

vyhodnotila komisia v obálkovom kole), ktorá môže byť záujemcom oznámená 
buď v pozvánke, alebo až momentom začatia Aukčného kola.  

• minimálnu sumu, o ktorú možno zvýšiť cenovú ponuku oproti predchádzajúcej 
cenovej ponuke, 

• informácie, týkajúce sa použitého elektronického zariadenia, ktoré vykonáva 
elektronickú aukciu, ako aj podmienky a špecifikácie technického pripojenia k 
nemu, 

• dátum a čas začatia Aukčného kola elektronickej aukcie; pričom je vhodné, 
aby Aukčné kolo začalo v rozpätí 5 – 10 pracovných dní od odoslania Výzvy 
na účasť na elektronickej aukcii. Uvedený časový interval predstavuje dĺžku 
trvania Prípravného kola a jeho dĺžka je navrhnutá tak, aby bolo zabezpečené, 
že všetci záujemcovia riadne prevezmú Výzvu, oboznámia sa s jej obsahom a 
podmienkami elektronickej aukcie a pripravia si technické zázemie. V 
odôvodnených prípadoch je daná možnosť skrátiť, prípadne predĺžiť dĺžku 
trvania Prípravného kola a zabezpečiť tak potrebnú flexibilitu. 

• základná dĺžka Aukčného kola elektronickej aukcie, ktorá je navrhnutá na 
minimálne 20 minút s možnosťou jeho automatického predĺženia (aukčný čas). 
Návrh vychádza zo skúseností poskytovateľa aukčného softwéru, že 
záujemcovia súťaže sa aktivizujú až v posledných minútach nastaveného 
času, a preto príliš dlhá základná dĺžka súťažného kola je neefektívna.  

• aukčný čas, tzn. čas, o ktorý sa predlžuje trvanie Aukčného kola po prijatí 
cenovej ponuky v posledných minútach aukcie, ktorý je navrhnutý fixne a 
jednotne na 2 minúty v prípade, že k platnému zvýšeniu cenovej ponuky dôjde 
v posledných dvoch minútach aukcie.  

• iné dôležité informácie týkajúce sa elektronickej aukcie (berúc do úvahy 
konkrétne podmienky a okolnosti každej súťaže).  

7. Aukčné kolo – prebieha podľa nastavených podmienok automaticky, bez 
možnosti zásahu tretej osoby (okrem opráv prípadných omylov záujemcov, 
vykonaných administrátorom elektronickej aukcie, napr. preklepy, ktoré sa riadne 
zaznamenajú a takýto zásah bude zo strany administrátora obhájiteľný). 
Relevantným výstupom je písomný protokol, ktorý vygeneruje systém a v ktorom 
je podrobne zaznamenaný celý priebeh elektronickej aukcie. Správnosť 
výsledkov potvrdia svojim podpisom členovia komisie. Aukčné kolo prebieha 
neverejne.  

8. Prijatie ponuky – systém vyhodnotí najvýhodnejšiu ponuku, ktorá bude s 
konečnou platnosťou prijatá až uznesením zastupiteľstva TSK.  

9. V elektronickej aukcii nemôže dôjsť k rovnosti ponúk. Táto situácia však môže 
nastať v prípade, ak východisková cena ponúknutá v obálkovom kole bola u 
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viacerých záujemcov totožná, a ani jeden z nich sa aktívne nezapojí do 
elektronickej aukcie, resp. zotrvajú na svojich pôvodných ponukách, pričom 
žiaden iný záujemca neponúkne cenu vyššiu. V tomto prípade sa navrhuje, aby 
ako víťazná ponuka bola vyhodnotená tá z ponúk, ktorá bola TSK doručená ako 
skoršia.  


